

Муслимова Налидя Фархатовна

в системе образования Агрызского района работала 45 лет, в том числе 15 лет в Крындинской средней школе учителем химии и биологии (с 1971 по 1986 год), 20 лет (с 1986 по 2006 год) в отделе образования Агрызского района инспектором (главным специалистом), 10 лет (с 2006 по 2016 год) в МБОУ Гимназия № 1 г. Агрыз учителем химии.

В отделе образования курировала организацию и проведение слёта юных тружеников села и любителей природы, реализацию Республиканской программы «Образование и здоровье» в учреждениях образования, проведение итоговой аттестации в 9, 11 классах и промежуточной аттестации в переводных классах, форму аттестации детей-инвалидов.

Много дополнительного материала изучали учащиеся при подготовке к конкурсам слёта юных тружеников села, любителей природы. Проводились конкурсы овощеводов, полеводов, садоводов, зеленых, голубых патрулей, лесоводов, юных операторов машинного доения и механизаторов.

За призовые места учащиеся получали ценные подарки, спонсорами являлись хозяйства района. Положение о слёте утверждалось Управлением сельского хозяйства района. Активное сотрудничество велось и лесхозом района, бессменным руководителем конкурса «Юных лесоводов» являлась Тихомирова Фаина Павловна.

Слет юных тружеников села

Руководители хозяйств района оказывали финансовую поддержку и при организации питания участников слёта. На слете ежегодно участвовало около 150-200 участников. К сожалению, эта добрая традиция прекратилась, когда начались финансовые трудности в хозяйствах района.

В 1986 году на Республиканском слёте в г. Заинске, на конкурсе «Голубых патрулей»



Шарипов Ирек занял III место (учитель Муслимова Н.Ф.). Сегодня Шарипов И.И. является директором Республиканского Дома Дружбы Народов Республики Татарстан.

В повышении экологического образования с большим энтузиазмом работали учителя: Низамбиева Р.А. (Кучуковская СОШ), Гатина Г.Г. (Кичкетанский лицей). Они сотрудничали с Кичкетанским заказником (директор Файзуллин А.Г.). Учащиеся вместе с

учителями участвовали на различных конкурсах, которые проводило Министерство экологии и природных ресурсов. Благодаря Ахли Гаскаровичу учреждения образования района были обеспечены справочником «Красная книга РТ».

На пришкольных участках некоторых школ выращивались редкие растения из страниц Красной книги Республики Татарстан. В Кичкетанском лицее проводились опыты по районированию и привитию сортов плодовых культур (руководитель Галиев Д.) У Касимова Р.А. (Салаушская СОШ) на пришкольном участке имелась богатая коллекция растения лесостепной зоны. Проводились опыты по сортоизучению картофеля и смородины. Кроме пришкольных участков в сельских школах на больших площадях создавались производственные отделы, где выращивали овощи для обеспечения школьных столовых экологически чистыми овощами. Излишки реализовались через торговые точки. Полученный доход использовался для укрепления материальнотехнической базы школ и стимулирования талантливых учащихся (премии, гранты на уровне школы).

Выращивание экологически чистых овощей стало частью Республиканской программы «Образование и здоровье». Согласно данной программе все средние школы прошли аттестацию. На первом этапе большинство школ получили «Бронзовый уровень». На втором этапе многие удостоились «Серебряного уровня».